
Ársskýrsla
starfsárið 2008–2009



 Ávarp formanns bls. 3

 Áhersla á menntunarmál og símenntun bls. 4

 Útgáfa Árbókar og Verktækni bls. 5

 Samstarf heima og heiman bls. 6

 Fræðandi og skemmtilegt starf bls. 8

 Félagafjöldi og félagsgjöld  bls. 10

 Ársreikningur félagssjóðs 2008  bls. 11

 Skýrslur deilda  bls. 12

 Skýrslur sjóða KTFÍ  bls. 14

 Atburðir 2008-2009  bls. 18

Efnisyýrlit  � 

Ársskýrsla þessi greinir frá starfsemi 
Tæknifræðingafélags Íslands starfsárið 
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�  Ávarp Formanns

Ávarp
formanns

Einhverju átakamesta ári í sögu lands 
og þjóðar er lokið. Starfsársins 2008 
– 2009 verður lengi minnst fyrir þá koll-
steypu sem atvinnul²ýĦ og efnahagsl²f-
iĦ t·k. Framan af starfs§rinu voru þestir 
ĪÞttir ² starý TÞknifrÞĦingaf®lagsins ² 
eðlilegum skorðum. Eftir að bankarnir 
hættu starfsemi og streymi fjármagns 
til atvinnulífsins stöðvaðist að mestu, 
stóðu mörg fyrirtæki frammi fyrir verk-
efnaskorti. Verkfræðistofur sáu fram á 
mikinn samdrátt og það leiddi til upp-
sagna fjölda starfsmanna og voru 
tæknifræðingar í þeim hópi. Eins stöðv-
aðist nær öll byggingarstarfsemi í land-
inu meĦ Īeim aþeiĦingum aĦ verktaka-
fyrirtæki þurftu að grípa til uppsagna í 
stórum stíl. Atvinnuleysi tæknifræðinga 
hefur aldrei verið eins mikið og nú. Í 
janúarmánuði síðastliðnum voru 74 
tæknifræðingar á atvinnuleysisskrá. 

Á síðustu mánuðum hefur þjónusta 
félagsins við félagsmenn tekið mið 
af því ástandi sem skapast hefur í at-
vinnumálum. Ljóst er að hið nýja skipu-
lag skrifstofu f®laganna og samstarýĦ 
á milli félaganna hefur skilað mjög 
miklu og reynst heilladrjúgt. Ekki síst 
hefur sviðsstjóri kjaramála haft í mörgu 
að snúast við að aðstoða félagsmenn 
við túlkanir á ráðningarsamningum. Til 
dæmis leiðbeint félagsmönnum þeg-
ar vinnuveitandi óskar eftir uppsögn á 
einstökum liðum kjarasamnings. Ómet-
anlegt er fyrir félagsmenn að hafa traust 
bakland í félaginu á tímum þar sem allt 
tekur breytingum.

Félögin hafa í sameiningu staðið að 
fjölda viðburða og vinnufunda sem ætl-
að er að styðja þá félagsmenn sem hafa 
misst vinnuna eða búa við skert starfs-
öryggi. Rétt er að nefna sérstaklega sam-
starf félaganna við Nýsköpunarmiðstöð 
um aðstoð við sköpun atvinnutækifæra 
fyrir verkfræðinga og tæknifræðinga. 
Meðal annars eru haldnir vinnufundir 
þar sem verkfræðingar og tæknifræð-
ingar geta hist til að ræða hugmyndir og 
vinna með tillögur. Þá ráðgera félögin 
að koma upp vinnuaðstöðu í Verkfræð-
ingahúsi sem félagsmenn geta notað. 

Hugmyndin er að skapa vettvang þar 
sem hægt er að komast í samband við 
aðra í svipaðri stöðu og fá stuðning við 
verkefnin sem unnið er að.

 Á komandi mánuðum mun starf félags-
ins að miklu leiti snúa að þeim breyttu 
aðstæðum sem uppi eru í þjóðfélaginu. 
F®lagiĦ mun, ² samstarý viĦ VFĉ og SV, 
aðstoða félagsmenn með allt er snýr að 
kjaramálum og styðja eftir bestu getu. 
Gera verður ráð fyrir að mikið álag 
verði á stjórnum félaganna og skrif-
stofu vegna þessa. Við trúum því að 
með sterku baklandi og traustu sam-
starý munu f®lºgin geta unniĦ Īau erf-
iðu verkefni sem fyrir þau verða lögð.

Aukinn áhugi á námi í tæknifræði var 
merkjanlegur á fyrri hluta árs 2008 og 
var útskriftarhópurinn á vormánuðum 
með þeim fjölmennari á undanförn-
um §rum. Eins hºfĦu þeiri skr§Ħ sig til 
náms við Háskólann í Reykjavík en á 
undanförnum misserum. Keilir boð-
aði nýtt nám í tæknifræði sem átti að 
hefjast í janúar síðastliðnum. Keilir er í 
samstarý viĦ H§sk·la ĉslands sem ber 
ábyrgð á að námið standist kröfur um 
tækninám á háskólastigi. Áform skól-
ans brugðust en nú er stefnt að því að 
skólinn bjóði nám í tæknifræði næsta 
haust.

Á árinu sem er nýliðið lét Logi Kristj-
ánsson af störfum sem framkvæmda-
stjóri félaganna. Logi var ráðinn fram-
kvæmdastjóri VFÍ og TFÍ haustið 1997 
og frá áramótum 2007-2008 var hann 
einnig framkvæmdastjóri SV. Hann hef-
ur þjónað Tæknifræðingafélagi Íslands 
vel og verið máttarstólpi formanns og 
stjórnar. Þáttur Loga í hugmyndum 
um samrekstur skrifstofunnar og end-
urskipulagningu á starfsemi hennar 
verður seint fullþakkaður

Ég vil fyrir hönd félagsins þakka Loga 
fyrir frábær störf í þágu félagsins. Eins 
vil ég nota tækifærið og þakka hans 
góðu konu, Ólöfu þorvaldsdóttur, sem 
verið hefur manni sínum stoð og stytta, 
ekki síst á þeim viðburðum og manna-
mótum sem félagið hefur staðið að eða 
tekið þátt í innan lands og erlendis.

Bergþór Þormóðsson, formaður TFÍ. 



Áhersla á mennta- og réttindamál  � 

Áhersla á
menntunarmál 
og símenntun

Menntunarnefnd TFÍ

Menntunarnefnd TFÍ var á starfsárinu 
skipuð eftirtöldum:
Jóhannes Benediktsson formaður, 
Bergþór Þormóðsson
Einar H. Jónsson
Freyr Jóhannesson 
Magnús Matthíasson 
Nicolai Jónasson 

Frá aðalfundi 2008 hafa verið haldnir 
tíu fundir í Menntunarnefnd TFÍ. Á öll-
um fundum nefndarinnar hefur verið 
fjallað um umsóknir um inngöngu í TFÍ, 
leyý til aĦ kalla sig tÞknifrÞĦing eĦa 
ósk um endurinnkomu i félagið. Fjöldi 
umsókna var 106 sem er meira en áður 
og valda Īar mestu mun þeiri ums·kn-
ir um starfsheitið. Af þessum 106 um-
sóknum voru 65 tæknifræðingar sam-
þykktir sem fullgildir félagar i TFÍ.

Verkefni nefndarinnar
Auk afgreiðslu á umsóknum á fund-
um nefndarinnar er ávallt fjallað um 
menntunarmál tæknifræðinga. Má þar 
nefna inntökuskilyrði, námslengd, sam-
setningu námsins og atvinnuskilyrði 
tæknifræðinga að námi loknu. Auk-
in fjölbreytni í námi samhliða fjölgun 
námsbrauta í THÍ síðar HR hefur leitt 
af sér aukinn fjölda nemenda í tækni-
fræðinámi. Við slíka breytingu er þó 
mikilvægt að þess verði ávallt gætt að 
hyggja vel að undirstöðugreinum tækni-
fræðinnar þannig að ekki verði dregið 
úr námskröfum, heldur verði gerðar 
auknar kröfur í þessum greinum. 

Samstarf TFÍ og HR
Fulltrúar menntunarnefndar áttu tvo 
fundi á tímabilinu með forsvarsmönn-
um Háskólans í Reykjavík þar sem far-
iĦ var yýr samsetningu n§msins sk·l-
anum. TFÍ hefur tilnefnt eftirtalda þrjá 
fulltrúa í fagráð HR: 

Jóhannes Benediktsson, bygginga-
tæknifræði
Bergþór Þormóðsson, rafmagns-
tæknifræði
Nicolai Jónasson, véltæknifræði

Samstarf við Keili
Fulltrúar MTFÍ áttu fundi með forsvars-
mönnum KEILIS varðandi undirbúning 
og skipulagningu tæknifræðináms sem 
ráðgert er að hefjist síðari hluta ársins 
2009.Undirbúningsvinnan gekk vel fyrir 
sig og ljóst að metnaður forsvarsmanna 
skólans er mikill. Þeirra markmið eru að 
námið verði áhugavert og krefjandi og 
uppfylli krºfur atvinnul²ýns. 

Skilgreining á tæknifræðinámi
Meirihluti Īeirra sem sÞkja um leyý til 
að kalla sig tæknifræðing falla undir 
hefðbundnar skilgreiningar í véla-, raf-
magns- eða byggingartæknifræðinga. 
Hins vegar er sífellt algengara að fólk 
sæki nám utan þessara greina. Ég tel 
að félagið eigi að huga að því á næsta 

starfsári að skilgreina betur hvaða námi 
þeir verða að ljúka sem vilja nota starfs-
heitið tæknifræðingur. 
Að lokum vil ég þakka með nefnd-
armönnum mínum fyrir ánægjulegt 
samstarf á liðnu starfsári. Nefndin er 
skipuð afar reynslumiklum einstakl-
ingum sem setið hafa í nefndinni til 
margra ára og geta miðlað af reynslu 
sinni þegar afgreiða þarf „óhefðbundn-
ar“ umsóknir.

Jóhannes Benediktsson, formaður. 

Fjöldi umsókna á starfsárunum 2008-2009 2007-2008 2006-2007
Ósk um inngöngu og starfsheiti 48 49 42
Ósk um inngöngu 8 (ekki í árssk. 

2008)
(ekki í árssk. 

2007)
Endurinnkoma 9 4 7
Innganga alls 65 53 49
Umsóknir um starfsheiti 31 7 5
Umsóknir um ungfélagaaðild 6 1 6
Umsókn hafnað, ekki talin áður 4 5 8
Umsókn um gestaaðild 0 0 0
Heildarfjöldi umsókna 106 66 68



Útgáfunefnd TFÍ og VFÍ

Starfsemi útgáfunefndar var með venju-
bundnum hætti á síðastliðnu starfsári, 
ekki hafa verið breytingar í nefndum eða 
ritstjórastörfum.
Fulltrúar í nefndinni voru: Ólafur Pétur 
Pálsson (formaður), Kristinn Andersen 
og Ragnar Ragnarsson (ritstjóri Árbók-
arinnar) frá VFÍ og Árni Þór Árnason og 
Óli Jón Hertervig frá TFÍ.

Árbók VFÍ/TFÍ 2008 kom út í lok nóv-
ember síðastliðnum og var að þessu 
sinni ögn styttri en árið áður eða 336 
síður. Eftir ávörp formanna VFÍ og TFÍ 
og inngang ritstj·ra er kaþi sem fjallar 
um félagsmál félaganna tveggja, sam-
eiginlegan rekstur þeirra og lokaverk-
efni nemenda við háskólana tvo auk 
Īess er listi yýr nĨja f®laga.  ĩar § eftir 
er tækniannáll, en nú er fjallað m.a. um 
þróun efnahagsmála, orkuveitur (fram-
kvæmdir), raforku, jarðhita, vegamál, 
Jarðhitaskóla Háskóla Sameinuðu þjóð-
anna og hafnarframkvæmdir.  Því næst 
eru kynningar og tæknigreinar fyrirtækja 
og stofnana, ² allt tuttugu, auk kaþa meĦ 
styttri kynningum ráðgafarfyrirtækja.  Þá 
eru fjórar ritrýndar vísindagreinar birtar 
aĦ Īessu sinni, en ² þestum tilfellum voru 
framhaldsnemar að kynna niðurstöður 
sinna rannsókna ásamt leiðbeinendum 
sínum. Loks voru í Árbókinni að þessu 
sinni níu tækni- og vísindagreinar um 
mjög áhugaverð efni.  Ragnari Ragnars-
syni er þakkað gott samstarf og fumlaus 
ritstj·rn.  Fjºldi ¼tgeýnna eintaka var 
2400. 

Verktækni kom út mánaðarlega nema 
yýr h§sumariĦ, alls 10 tºlublºĦ ² um 
3200 eintökum. Verktækni hefur verið 
vettvangur fyrir alla verkfræðinga og 
tæknifræðinga til þess að koma sínum 
sjónarmiðum og hugarefnum á framfæri.  
Eins eru í Verktækni birtar fróðlegar 
greinar um ráðstefnur og skoðunarferðir 
félaganna, auk viðtala um áhugaverð 
efni.   Verktækni er einnig vettvangur 
stjórna félaganna þriggja, VFÍ, TFÍ og 
SV til þess að koma nauðsynlegum 
upplýsingum til félagsmanna.   Á liðnu 
ári var fjallað um margvísleg efni, svo 
sem menntamál, orkumál en einnig 
voru kjaramál og starfsmannatengd mál 
áberandi í lok árs.   Sigrún Hafstein var 
ritstjóri Verktækni, eins og undanfarin ár, 
og er henni þakkað ánægjulegt samstarf 
á liðnu starfsári. Í blaðnefnd Verktækni 
voru þau María S. Guðjónsdóttir (en hún 
tók við af Sveinbjörgu Sveinsdóttur um 
mitt ár) frá SV, Ólafur Pétur Pálsson frá 
VFÍ og Árni Þór Árnason frá TFÍ.  

Útgáfunefnd þakkar öllum hlutaðeigandi 
samstarýĦ og biĦur f®laga og aĦra aĦ 
koma til hennar ábendingum og tillögum 
að því sem ef til vill betur mætti fara.

Ólafur Pétur Pálsson, formaður.

Endurmenntunar- og 
símenntunarnefnd VFÍ, TFÍ, 
AV og SV

Endurmenntunar- og símenntunarnefnd 
VFÍ, TFÍ, AV og SV (ENSÍM) starfar að 
endurmenntunarmálum félaganna. 
Á starfsárinu voru haldnir fundir með 
starfsmönnum Endurmenntunar Há-
skóla Íslands um leiðir til að auka fram-
boð af námskeiðum fyrir verkfræðinga 
og tæknifræðinga. Í ársbyrjun 2009 var 
gerð fræðslukönnun í þeim tilgangi að 
fá upplýsingar um óskir félagsmanna 

�  Útgáfa Árbókar og Verktækni

Útgáfa 
Árbókar og 
Verktækni



varðandi endur- og símenntun. Þátt-
taka var ekki eins mikil og vonast var 
eftir en 215 svör bárust. Endurmenntun 
HÍ og Ensím-nefndin munu hafa nið-
urstöðurnar til hliðsjónar og reyna að 
tryggja gott framboð af námskeiðum. 
Þegar þetta er ritað liggja fyrir drög að 
formlegum samstarfssamningi End-
urmenntunar HÍ og félaganna þriggja, 
VFÍ, TFÍ og SV. Markmiðið er að auka 
framboð á námskeiðum, vinna saman 
aĦ kynningu Īeirra og eþa tengsl skrif-
stofu félagannna við Endurmenntun HÍ. 
Þá mun Endurmenntun bjóða félags-
mönnum VFÍ, TFÍ og SV valin nám-
skeið á sérstökum afsláttarkjörum.

Löggildingarnefnd TFÍ

Í  Löggildingarnefnd TFÍ sitja eftirtaldir:
Árni Guðni Einarsson rafmagnstækni-
fræðingur.
Ragnar Kristinsson véltæknifræðingur.
Ragnar Georg Gunnarsson bygging-
artæknifræðingur, formaður nefnd-
arinnar.

Nefndin hélt sex fundi og voru tekin fyr-
ir 16 mál á starfsárinu, 14 mál frá bygg-
ingatæknifræðingum og 2 mál frá raf-
magnstæknifræðingum. Ekkert mál var 
tekið fyrir frá véltæknifræðingum.

14 mál voru samþykkt, tveimur var    
frestað. 

Frágangur á bréfum og umsóknum til 
nefndarinnar hefur batnað til mikilla 
muna.

Nefndarmenn þakka starfsfólki á skrif-
stofunni gott samstarf og sérstaklega 
Loga Kristjánssyni fráfarandi fram-
kvæmdastjóra.
Árna B. Björnssyni nýjum framkvæmda-
stj·ra er ·skaĦ velfarnaĦar ² s²nu starý.

Ragnar G. Gunnarsson, formaður.
 

Samstarf við 
Nýsköpunarmiðstöð

Í byrjun febrúarmánaðar 2009 var und-
irritaður samstarfssamningur VFÍ, SV 
og TFÍ við Nýsköpunarmiðstöð  Íslands. 
Samningurinn varðar leit og framboð á 
möguleikum til atvinnusköpunar fyrir 
félagsmenn. Efni samningsins, sem 
gildir í tólf mánuði, er eftirfarandi:

Nýsköpunarmiðstöð Íslands skapar 
farvegi fyrir nýsköpun og frum-
kvöðlavinnu:
Með stuðningi við að móta viðskipta-
hugmyndir og útfærslu þeirra.
Með handleiðslu og stuðningi er varðar 
stoĦumhverý og styrki.
Með handleiðslu varðandi stofnun og 
rekstur fyrirtækja.
Með leiðsögn um mótun á viðskiptasetri 
fyrir félagsmenn ofantalinna félaga og 
þátttöku félagsmanna í núverandi setr-
um Nýsköpunarmiðstöðvar Íslands.
Með því að halda sérstaka kynning-
arfundi fyrir félagsmenn VFÍ, TFÍ og 
SV
Með aðstoð og aðgangi að alþjóðlegum 
gagnagrunnum § sviĦi tÞkniyýrfÞrslu.
Með þátttöku í viðskiptasendinefnd á 
alþjóðlega sýningu og ráðstefnu um 
viĦskiptas®rleyý, en r§Ħstefnan sem er 
stærsta sinnar tegundar í heiminum er 
haldin í Washington DC í mars nk.
Með aðstoð og leiðsögn vegna dokt-
orsnáms hjá rannsóknarstofnunum og 
háskólum.

VFÍ, TFÍ og SV leggja til:
Hvatningu til félagsmanna að taka þátt 
² starýnu, meĦ stofnun vinnuh·pa, nĨt-
ingu á tengslaneti og áhugaverðum 
fundum.
Upplýsingar um félagsmenn (nafna-
lista).

Samstarf heima og að heiman  � 

Samstarf
heima

Kynningu samstarfsins á heimasíðu.
Þátttöku á fræðslu- og vinnufundum.
Húsnæði fyrir fræðslu- og vinnufundi.

Samningurinn felur ekki í sér kvaðir um 
bein fjárútlát samningsaðila.

Samstarf við 
Verkfræðingafélags Íslands 
og Stéttarfélag verkfræðinga

Nú er rúmt ár síðan rekstur sameig-
inlegrar skrifstofu VFÍ, TFÍ og SV 
hófst. Ekki er hægt að segja annað en 
aĦ markmiĦin haý n§Ħst og gott bet-
ur. ĩv² m§ segja aĦ f®lºgin haý veriĦ 
vel undirbúin fyrir þær sviptingar sem 
urðu í þjóðfélaginu síðastliðið haust. 
MikiĦ og ºþugt starf hefur veriĦ unniĦ 
hér í húsinu til hagsbóta fyrir félags-
mennina. Ótal fundir og námskeið hafa 
verið haldin og margoft hefur salurinn 
í húsinu fyllst af áhugasömum félags-
mönnum. Samstarf félaganna hefur 
stóraukist og er það góðs viti fyrir fram-
t²Ħina. MeĦ Īessu samstarý skapast 
óendanleg sóknarfæri inn í framtíð-
ina. NĨir veýr eru enn ² Īr·un og gefa 
mikla möguleika á miðlun upplýsinga til 
félagsmanna. 

Starfsemin skiptist nú í þrjú svið: 
Kjarasvið, útgáfu- og kynningarsvið og 
fag- og fjármálasvið. Ráðnir voru þrír 
sviðsstjórar. Þrúður G. Haraldsdóttir 
er sviðsstjóri kjaramála, Sigrún S. Haf-
stein er sviðsstjóri útgáfu- og kynning-
arsviĦs og Ćrni B. Bjºrnsson er yýr fag- 
og fjármálasviði og er hann jafnframt 
framkvæmdastjóri félaganna.



Norðurlandasamstarf

Aðalfundur Nording var haldinn Finn-
landi dagana 14. - 16. ágúst 2008. Nor-
ding er samstarfsvettvangur norrænna 
félaga verkfræðinga og tæknifræðinga. 
Á fundinn mættu formenn og fram-
kvæmdastjórar félaganna auk gesta-
fulltrúa frá Eistlandi. 

Árið 2003 tók Nording við af NIM sem 
samstarfsvettvangur norrænu félag-
anna. Fram að þeim tíma funduðu nor-
rænir verkfræðingar og tæknifræðingar 
í sitt hvoru lagi. Tíu félög eiga aðild að 
Nording og eru félagsmenn þeirra sam-
tals um 440 þúsund. Meðal verkefna 
Nording er samræming á stefnu félag-
anna ² Evr·pusamstarý og aĦ koma 
fram fyrir hönd félaganna gagnvart Evr-
ópusambandinu og stofnunum þess. 

Á fundinum báru fulltrúarnir saman 
bækur sínar varðandi stöðu mála á 
vinnumarkaði og helstu verkefni hvers 
félags. Mikið var unnið að gestaaðild-
armálum á starfsárinu. Þá hefur verið 
sett af stað viðamikil rannsókn sem heit-
ir „Recruitment of high-skill labour from 
third countries, regulations, strategies 
and realities“. VFÍ og TFÍ eru þátttak-
endur í rannsókninni í gegnum Nording 
samstarýĦ.

ANE
ANE (Association of Nordic Engineers) 
er nýr samstarfsvettvangur sem fé-
lögin í Danmörku, Svíþjóð og annað af 
tveimur félögum í Noregi, hafa sett á 
laggirnar til að sinna sérstaklega sam-

Hagsmunaf®lag um eþingu 
verk- og tæknimenntunar

Tilgangur félagsins er m.a. stuðla að 
góðri stærðfræðikennslu á grunnskóla-
stigi. 

Engin starfsemi hefur verið á árinu og 
þurfa VFÍ og TFÍ að taka ákvörðun um 
ĪaĦ hvort ekki eiga aĦ eþa starfsem-
ina á næsta starfsári. Ella þarf að slíta 
félaginu með formlegum hætti.  

�  Samstarf heima og að heiman

skiptum við Evrópusambandið. Ekki er 
komin mikil reynsla á þennan vettvang 
en fróðlegt verður að sjá hverju þetta 
samstarf skilar.

Nording er með heimasíðu og á henni 
er aĦ ýnna Ĩmsar upplĨsingar um starf-
semina. Slóðin er : http://www.nording.
org/

Samstarf
að heiman



Íslandsnefnd FEANI

Tæknifræðingafélag Íslands og Verk-
fræðingafélag Íslands eru aðilar að 
FEANI, Evrópusamtökum félaga verk-
fræðinga og tæknifræðinga. TFÍ og VFÍ 
skipa sameiginlega sex manna nefnd, 
Íslandsnefnd FEANI, sem hefur það 
hlutverk að fjalla um málefni FEANI á 
Íslandi. Félögin skiptast jafnframt á for-
mennsku í nefndinni til tveggja ára í 
senn.  

Vegna kostnaðar tekur Íslandnefnd 
FEANI   ekki virkan þátt í sérnefndum 
FEANI.  Formaður nefndarinnar sækir 
hins vegar ársfundinn sem að þessu 
sinni var haldinn dagana 1. – 4. október 
s.l. í Búkarest í Rúmeníu. Fundinn sóttu 
98 fulltrúar frá öllum 29 aðildarþjóðum 
FEANI.

Öll fagfélög verkfræðinga og tækni-
fræðinga í Evrópu eru aðilar að FEANI 
og eru félagsmenn þeirra samtals 
um 3,8 milljónir.   Meginhlutverk sam-
takanna er að standa vörð um gæði 
menntunar verkfræðinga og tækni-
fræðinga auk eftirfylgni ýmissa rétt-
indamála. Í því felst  meðal annars að 
halda skrá um þá skóla sem bjóða við-
urkennt nám í verkfræði og tæknifræði. 
Áður voru þessar upplýsingar birtar í 
bók, s.k. „FEANI Register” en nú eru 
þær á vef samtakanna www.feani.org. 
FEANI hefur aðsetur í Brussel, þar eru 
þrír starfmenn. 

ENGCARD
Helsta viðfangsefni ársfundarins var 
ENGCARD. Evrópusambandið hefur 
geýĦ ¼t tilskipun Īess efnis  aĦ §riĦ 
2012 eigi að vera búið að gefa út starfs-
réttindaskírteini   (professional cards) 
fyrir allar starfsstéttir, sem ætlað er að 
auðvelda skráningu og allt utanumhald 
vegna f·lksþutninga innan Evr·pu-
sambandsins. Skírteinið mun innihalda  
grunnupplýsingar um  menntun, starfs-
feril og endurmenntun viðkomandi. 
FEANI hefur verið leiðandi í undirbún-
ingsvinnunni innan ESB á síðustu 20 
mánuðum og fengið til þess um 610 
þúsund Evrur.   Afar skiptar skoðanir 
komu fram á fundinum um tilgang verk-
efnisins þar sem mörgum þóttu mark-
mið þess óljós og ávinning af skírtein-

inu vera takmarkaðan. Meðal annars 
var spurt hvort unnið væri að þessu 
til að styrkja FEANI eða starfsstéttina. 
Niðurstaða fundarins var að FEANI 
myndi áfram taka þátt í verkefninu en 
ekki af sama þunga og áður.     

Menntunarmál
Á ársfundinum var einnig rætt um 
menntunar- og atvinnumál. Allar þjóðir 
Evrópu, að Finnlandi undanskildu, telja 
nauðsynlegt að fjölga tæknimenntuðu 
fólki. Tekin voru dæmi frá löndum í mið- 
og suður Evrópu þar sem mörg fyrirtæki 
fara þá leið að láta indverska verkfræð-
inga og tæknifræðinga vinna verkefni í 
fjarvinnu. Þess má geta að á hverju ári 
útskrifast um 300 þúsund verkfræðing-
ar og tæknifræðingar í Indlandi.

Ný aðildarlönd í FEANI
Fyrir fundinum lá umsókn frá Króatíu 
og Rússlandi um aðild að samtökunum. 
Auk þess lá fyrir umsókn frá nýju verk-
fræðingafélagi í Belgíu. Ekki var mikil 
umræða um umsóknirnar þar sem al-
mennur vilji var hjá aðildarþjóðunum að 
veita þeim inngöngu  og voru umsóknir 
þessara þjóða samþykktar með öllum 
greiddum atkvæðum. 

Nýr formaður FEANI
Auk stjórnarkjörs fór fram kosning for-
manns FEANI. Lars Bytoft formaður 
IDA danska verkfræðinga- og tækni-
fræðingafélagsins var einn í kjöri til for-
manns og fékk hann 98% atkvæða í 
leynilegri kosningu. 

Veffang: www.feani.org

Jóhannes Benediktsson, formaður 
Íslandsnefndar FEANI.

Störf eftirlitsnefndar FEANI

Evrópusamtök tæknifræðinga og verk-
fræðinga, FEANI, skipa eftirlitsnefnd-
ir (National Monitoring Committee) í 
hverju aðildarlandi samtakanna. Hlut-
verk þessara nefnda er að fylgjast með 
háskólanámi og hvort skólarnir uppfylli 
kröfur þær sem samtökin gera til tækni-
skóla sem þau viðurkenna. Einnig að 
fara yýr ums·knir um skr§ningu manna 
hjá FEANI á grundvelli menntunar og 

um EUR ING titilinn. Í nefndinni eiga 
sæti tveir fulltrúar frá VFÍ og tveir frá 
TFÍ. 

Eftirtaldir eiga sæti í nefndinni:
Verkfræðingafélag Íslands:
Jón Vilhjálmsson, formaður
Ríkharður Kristjánsson
Tæknifræðingafélag Íslands:
Daði Ágústsson
Gunnar Sæmundsson

Engin umsókn barst á árinu um EUR 
ING titilinn og því var ekki haldinn fund-
ur í nefndinni á starfsárinu. 

VerkTækni golfmótið
Árlegt golfmót verkfræðinga og tækni-
fræðinga, VerkTækni golfmótið, var 
haldið í tólfta sinn þann 15. ágúst 2008. 
Mótið fór fram á golfvelli Golfklúbbs 
Grindavíkur og þótti takast vel. Verk-
fræðingar fóru með sigur af hólmi í 
sveitakeppninni, sem telst til tíðinda því 
tæknifræðingar hafa unnið keppnina tíu 
sinnum. 

Leikar fóru þannig að verkfræðingar 
unnu sveitakeppnina með 36 höggum 
eða 446 höggum á móti 482 höggum 
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Samstarf við Nýsköpunarmiðstöð
Í febrúar 2009 var undirritaður sam-
starfssamningur TFÍ, VFÍ og SV við 
Nýsköpunarmiðstöð Íslands (NMÍ) um 
aðstoð við sköpun atvinnutækifæra fyrir 
verkfræðinga og tæknifræðinga. Samn-
ingurinn varðar m.a. vinnuaðstöðu til 
frumkvöðlavinnu og ýmiss konar að-
stoð og stuðning. 

Sköpum framtíð fyrir tæknifólk
Í ljósi ástandsins í þjóðfélaginu var 
skapaður vettvangur fyrir verkfræðinga 
og tæknifræðinga sem hafa áhuga á að 
hittast og vinna saman að því að skapa 
sér framtíð. Nýsköpun á þessum tímum 
er afar brýn og í þeim efnum er hlutverk 
tæknifólks mikilvægt. Markmiðið er 
að virkja þann sköpunarkraft og leysa 
úr læðingi hugmyndir, sem tæknifólk 
hefur. Fyrsti fundurinn var föstudaginn 
6. febrúar og verið fundað á hverjum 
föstudegi síðan.

tÞknifrÞĦinga. Besta skor ýmm golfara 
úr hvoru liði ræður úrslitum.  

Hitaveita Suðurnesja bauð hópnum í 
móttöku eftir mótið og loks var boðið 
upp á kvöldverð og verðlaunaafhend-
ingu á glæsilegum veitingastað Bláa 
Lónsins.

Fundir og ráðstefnur
Fjöldi funda og skoðunarferða og voru 
haldnar á vegum félagsins á starfsárinu 
og  listinn á bls. 22 og 23 er merki um 
ºþugt og fjºlbreytt starf. Samrekstur 
skrifstofu varð staðreynd og samstarf 
félaganna er nú enn markvissara en 
áður. Menntunarmál tæknifræðinga og 
verkfræðinga voru einnig í brennidepli 
nú sem fyrr. 
Samlokufundir áttu sinn fasta stað í 
f®lagsstarýnu og voru vel s·ttir. 
Fundir og námskeið tóku vissulega mið 
af breyttum aðstæðum á vinnumarkaði 
eins og sést best á listanum á bls. 22 
og 23.

Breyttar aðstæður
Félög tæknifæðinga og verkfræðinga 
hafa lagt mikla áherslu á að breg-
ðast við þeim breytingum sem urðu 
² atvinnul²ý landsmanna vegna fj§r-
málakreppunnar. Markmiðið er að verja 
störf tæknifræðinga og verkfræðinga 
og taka þátt í að skapa aðstæður sem 
fela í sér sóknarfæri. Forsvarsmenn 
félaganna funduðu m.a. með fulltrúum 
Reykjavíkurborgar, formanni fjárlaga-
nefndar, iðnaðarnefnd og efnahags- og 
viðskiptanefnd Alþingis. Einnig með for-
svarsmönnum stærstu verkfræðistof-
anna, Nýsköpunarmiðstöð atvinnulífsins 
og fulltrúum samtaka sprotafyrirtækja. 
Auk þess hefur framkvæmdastjóri félag-
anna rætt við fjölmarga aðila. 

Upplýsingar á heimasíðu
Til aĦ auĦvelda f®lagsmºnnum aĦ aþa 
sér upplýsinga og leiðbeininga  er varða 
störf þeirra bendum við á eftirfarandi at-
riði á heimasíðum félaganna. Þessi at-
riði, auk annarra, eru undir rammanum 
„Breyttar aðstæður“ á forsíðunni.
Leiðbeiningar vegna uppsagna.
Viðbrögð við breyttri stöðu – hádegiser-
indi.
Störf erlendis.
Listi yýr tengiliĦi vegna starfa erlendis.

Alþjóðleg hljóðráðstefna
Dagana 17. – 19. ágúst 2008 var hald-
in hér á landi ráðstefnan BNAM 2008. 
(Baltic-Nordic Acoustics Meeting). Um 
er að ræða alþjóðlega hljóðráðstefnu 
þar sem færustu hljóðsérfræðingar á 
Norðurlöndunum og Eystrasaltslönd-
unum bera saman bækur sínar. 
Þátttakendur á ráðstefnunni voru 110 
talsins þar af 30 frá Íslandi. Flutt voru 54 
erindi. Sérstaklega ber að geta tveggja 
fyrirlesara frá Hollandi sem eru í allra 
fremstu röð á sínu sviði í heiminum í 
dag. Það eru Diemer de Vries sérfræð-
ingur í hljómburði og Eddy Gerretsen 
sérfræðingur í hljóðeinangrun.

Ráðstefnan er haldin á vegum norrænu 
fagfélaganna annað hvert ár og var 
þetta í fyrsta sinn sem hún er haldin hér 
á landi. Ráðstefnan var   skipulögð af 
félagi um hljóðhönnun sem starfar sem 
faghópur innan vébanda Verkfræðinga-
félags Íslands og Tæknifræðingafélags 
Íslands. Faghópurinn var stofnaður 
september 2006 og er opinn öllum sem 
hafa áhuga á hljóðhönnun og hljóðvist. 

Í undirbúningsnefnd ráðstefnunnar 
voru verkfræðingarnir Steindór Guð-
mundsson, Bergþóra Kristinsdóttir og 
Sigurður Karlsson. 

Heimsóknir í skólana
Í marsmánuði fóru formenn SV, VFÍ og 
TFÍ auk framkvæmdastjóra til Danmerk-
ur til að kynna nemendum í tæknifræði 
og verkfræði starfsemi félaganna og 
ræða við þá um námið. 
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Nýr framkvæmdastjóri

Árni Björn Björnsson verkfræðingur var 
ráðinn framkvæmdastjóri TFÍ, SV og 
VFÍ. Árni hóf störf 1. ágúst 2008 og tók 
við framkvæmdastjórastöðunni af Loga 
Kristjánssyni 20. september. Logi var 
ráðinn framkvæmdastjóri VFÍ og TFÍ 
haustið 1997 og frá áramótum 2007-
2008 var hann einnig framkvæmda-
stjóri SV.

Framkvæmdir á fyrstu hæðinni
Á árinu voru umfangsmiklar endurbæt-
ur gerðar á Verkfræðingahúsi. Fyrsta 
hæðin var tekin í gegn og þar er nú 
aðsetur skrifstofunnar. Þá var gluggi í 
stigahúsi endurnýjaður.
SkĨrslutÞknif®lagiĦ þutti aĦsetur sitt 
í Verkfræðingahús og leigir að hluta 
húsnæðið þar sem skrifstofa félaganna 
var áður.  Á starfsárinu höfðu eftirtalin 
félög og fyrirtæki aðsetur í Verkfræð-
ingahúsi: Verkfræðingafélag Íslands, 
Stéttarfélag verkfræðinga, Tæknifræð-
ingafélag Íslands, Lífeyrissjóður verk-
fræðinga, Félag ráðgjafarverkfræðinga, 
Arkitektafélag Íslands, Félag sjálfstætt 
starfandi arkitekta, Félag húsgagna- 
og innanhússarkitekta, Félag íslenskra 
landslagsarkitekta, Skýrslutæknifélag 
Íslands, Iðnfræðingafélag Íslands, 
Byggingafræðingafélag Íslands, Verk-
efnastjórnunarfélag Íslands, Skipulags-
fræðingafélag Íslands, Magnús Bald-
ursson, lögmaður og Miðverk, tölvu- og 
kerýsfrÞĦiĪj·nusta. Auk Īess Īj·nustar 
skrifstofa félaganna Stéttarfélag bygg-
ingarfræðinga og Stéttarfélag tölvunar-
fræðinga. 

Félagsgjöld 2009

Fyrir aðalfundi liggur tillaga um óbreytt 
félagsgjöld, eða krónur 28 þúsund. 
Miðað við launavísitölur í byrjun hvers 
árs verða félagsgjöldin 2009 um 25% 
lægri að raunvirði en árið 2000. Árið 
1992 voru félagsgjöldin 51.769 kr mið-
að við vísitölu í janúar 2009. 

Félagafjöldinn 

Stjórn TFÍ hefur lagt sig fram um að fá 
þeiri tÞknifrÞĦinga til aĦ gerast f®lagar 
² TFĉ. ¥þugt og fjºlbreytt starf og g·Ħ 
tengsl við Háskólann í Reykjavík laðar 
tæknifræðinga að félaginu. Því miður 
hefur þeim nýútskrifuðu tæknifræðing-
um sem sækja um aðild fækkað og það 
er nauðsynlegt að snúa þeirri þróun við 
meĦ ºþugra kynningarstarý. H®r § s²Ħ-
unni er graf sem sýnir þróun félagafjöld-
ans frá árinu 1999 til 2009.
Nú eru félagsmenn 1043 þar af 32 
ungfélagar og 45 konur. Konur eru 
því  4,3% félagsmanna.

Félagafjöldi og félagsgjöld  10 

Félagafjöldi og 
félagsgjöld

25.000

30.000

35.000

40.000

45.000

50.000

1997 2001 2005 2009

Félagsgjöld TFÍ miðuð við 
launavísitölu í janúar 2009

Fjöldi félagsmanna TFÍ
í ársbyrjun 1999 - 2009

0

200

400

600

800

1000

1200

1999 2001 2003 2005 2007 2009

Ungfélagar
Fullgildir félagar



Áritun endurskoðenda

Við höfum endurskoðað ársreikning 
Tæknifræðingafélags Íslands, fyrir 
árið 2008. Ársreikningurinn hefur að 
geyma áritun stjórnar, rekstrarreikn-
ing, efnahagsreikning, yýrlit um sj·Ħ-
streymi, sundurliĦanir nr. 1-17 og yýrlit 
vegna innheimtu. Ársreikningurinn er 
lagður fram af stjórnendum félagsins 
og á ábyrgð þeirra í samræmi við lög 
og reglur. Ábyrgð okkar felst í því áliti 
sem við látum í ljós á ársreikningnum á 
grundvelli endurskoðunarinnar.
Endurskoðað var í samræmi við góða 
endurskoðunarvenju. Samkvæmt því 
ber okkur að skipuleggja og haga end-
urskoðuninni þannig að leitt sé í ljós að 
ársreikningurinn sé í meginatriðum án 
annmarka. Endurskoðunin felur með-
al annars í sér greinargerðir, úrtaksk-
annanir og athuganir á gögnum til að 
sannreyna fjárhæðir og aðrar upplýs-
ingar sem fram koma í ársreikningnum. 
Endurskoðunin felur einnig í sér athug-
un á þeim reikningsskilaaðferðum og 
matsreglum sem notaðar eru við gerð 
ársreikningsins og mat á framsetningu 
hans í heild. Við teljum að endurskoð-
unin sé nægjanlega traustur grunnur til 
að byggja álit okkar á.
Samkvæmt rekstrarreikningi nam 
rekstrartap ársins tæpum 225 þkr., en 
rekstrartekjur námu tæpum 18,4 mkr. 
Heildareignir í lok ársins samkvæmt 
efnahagsreikningi námu tæpum 13,9 
mkr. en heildarskuldir tæpum 7,3 mkr. á 
sama tíma. Eigið fé var því jákvætt um 
rúmar 6,6 mkr. Veltufjármunir í árslok 
voru rúmum 5,5 mkr. hærri en skamm-
tímaskuldir. 
Það er álit okkar að ársreikningurinn 
geý glºgga mynd af afkomu f®lagsins § 
árinu 2008, efnahag þess hinn 31. des-
ember 2008 og breytingu á handbæru 
fé á árinu, í samræmi við lög, samþykkt-
ir félagsins og góða reikningsskilavenju 
og að í honum komi fram allar þær upp-
lýsingar sem okkur eru kunnar og máli 
skipta.

Reykjavík, 13. mars 2009.
Kristinn Gestsson, löggiltur endurskoð-
andi

Við undirritaðir félagskjörnir endurskoð-
endur Tæknifræðingafélags Íslands, 
hºfum yýrfariĦ §rsreikning Īennan. 
Hann er í samræmi við lög og reglur 
félagsins og leggjum við til að hann 
verði samþykktur.

Reykjavík 23. mars 2009
Daði Ágústsson

Hreinn Jónasson

11  Ársreikningur Félagssjóðs 2008

Rekstrarreikningur félagssjóðs TFÍ 2008

2008 2007

Rekstrartekjur
Félagsgjöld 18.364 18.142

Rekstrartekjur alls 18.364 18.142

Rekstrargjöld
Einstök verkefni��������������������������������������������������������������������                                  8.080 10.250
Húsnæðisk.salur á jarðhæð�������������������������������������������������                         758 0
Skrifstofukostnaður��������������������������������������������������������������                               4.858 2.687

13.696 12.937
Framlag sjóða KTFÍ til reksturs��������������������������������������������                      0 -1.441

Rekstrargjöld alls 13.696 11.496
Hagnaður/(tap) af aðalstarfsemi����������������������������������������                    4.668 6.646

Aðrar tekjur og (gjöld)
Árbók og Verktækni��������������������������������������������������������������                               -2.383 -2.176
F®lagakerý, h¼sb¼naĦur og fjarfundab¼naĦur���������������������           -1.277 -1.124
Fundir, ráðstefnur, tæknidagar og kynningarstarf ����������������        -974 -1.347
Innlent og erlent samstarf ����������������������������������������������������                          -1.631 -1.402
Annað ����������������������������������������������������������������������������������                                         44 -9

Aðrar tekjur og (gjöld) alls -6.221 -6.058

Hagnaður/(tap) án fjáreignatekna og fjármagnsgjalda -1.553 588

Fjáreignatekjur og fjármagnsgjöld����������������������������������������                    1.328 836
Tekjur umfram (gjöld) á árinu -225 1.424

Efnahagsreikningur félagssjóðs TFÍ 31.12.2008

2008 2007 2008 2007

Eignir Skuldir og eigið fé
Fastafjármunir ����������     1.119 0 Eigið fé

Veltufjármunir���������������        Óráðstafað eigið fé����  6.628 7.156

Skammtímakröfur������   2.391 2.190

Handbært fé��������������       10.378 10.591 Skuldir

Skammtímaskuldir����  7.260 5.625

Samtals eignir��������������       13.888 12.781 Samtals skuldir og 
eigið fé��������������������������           

13.888 12.781

Ársreikningur 
TFÍ 2008



Faghópur um hljóðhönnun

Stjórn faghópsins
Steindór Guðmundsson, formaður
Sigurður Karlsson, meðstjórnandi
Bergþóra Kristinsdóttir, meðstjórnandi

Félag um hljóðhönnun (eða hljóðtækni 
eða hljóðverkfræði) var stofnað haustið 
2006 sem faghópur innan vébanda VFÍ 
og TFÍ.  Í ágúst 2008 stóð félagið fyrir 
alþjóðlegri hljóðhönnunarráðstefnu á 
Íslandi B-NAM 2008.  Þetta er norræn 
ráðstefna sem haldin er annaðhvert ár 
til skiptis af norrænu fagfélögunum um 
hljóðhönnun, og Eystrasaltslöndin hafa 
einnig átt aðild að henni síðastliðinn 
áratug.   Þetta var í fyrsta skipti sem 
þessi ráðstefna er haldin á Íslandi.

Ráðstefnan heppnaðist mjög vel.  Þátt-
takendur voru um 110 og haldin voru 47 
styttri erindi auk tveggja lengri erinda 
frá gestafyrirlesurum, sem báðir voru 
mjºg g·Ħir.  Hin erindin 47 voru þutt ² 
tveimur samsíða lotum, en einnig var 
sk. ”Workshop” um ákveðið málefni 
(gÞĦaþokkun ²b¼Ħarh¼snÞĦis m.t.t. 
hljóðeinangrunar).   Sett var á fót hei-
masíða www.bnam2008.com þar sem 
sjá má dagskrá ráðstefnunnar.   Fyrir-
lestararnir voru settir inn á usb – lykla 
sem þátttakendur fengu til eignar, en 
þeir eru líka vistaðir á heimasíðunni og 
ætlunin er að halda henni gangandi í 
nokkur ár.   Heimasíða ráðstefnunnar 
er vistuð á vefsvæði VFÍ/TFÍ, en stutta 
slóðin hér að ofan á líka að virka næstu 
árin.

ĉ heild m§ segja aĦ r§Ħstefnan haý 
verið mikil lyftistöng fyrir íslenska hljóð-
hönnun með mikilli þátttöku Íslendinga 

í ráðstefnunni, og 13 erindi af 47 styttri 
erindunum voru haldin af Íslendingum.  
Þetta er langmesta og langvirkasta 
þátttaka Íslendinga í þessari ráðstefnu 
hingað til.

Faghópurinn virkar útávið sem sérstakt 
félag, og er aðili að evrópskum samtök-
um hljóðtæknifélaga EAA (European 
Acoustics Association) og samsvarandi 
norrænum samtökum líka NAA (Nordic 
Acoustics Association), en B-NAM ráð-
stefnan er haldin í þeirra nafni annað 
hvert ár

Faghópurinn er opinn öllum þeim sem 
áhuga hafa á hljóðhönnun og hljóðvist 
innanhúss og utanhúss.   Þeim sem 
hafa áhuga á að starfa með félaginu 
er bent á að skrá sig hjá skrifstofu VFÍ/
TFÍ/SV og koma netfangi sínu á póst-
lista faghópsins.   Meðlimir í hópnum 
eru nú um 45.

Steindór Guðmundsson, formaður.

Ársskýrsla NTFÍ

Aðalfundur
Aðalfundur NTFÍ var haldinn þriðjudag-
inn 4. mars. Á dagskrá aðalfundar voru 
hefðbundin aðalfundarstörf. Stefán 
Steindórsson var endurkjörinn formað-
ur, Ólafur Baldvinsson gjaldkeri og 
Tómas Björn Hauksson ritari voru einn-
ig endurkjörnir.
Varamenn voru endurkjörnir þeir Stein-
ar Magnússon og Ólafur Sigurðsson.
Endurskoðendur voru kjörnir Birgir 
Baldursson og Heimir Gunnarsson.  
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Stjórnarfundir
Stj·rn hefur fundaĦ ýmm sinnum § starfs-
árinu.  Þessir fundir hafa allir nema einn 
verið haldnir með stjórn NVFÍ.  Fundirnir 
hafa verið misjafnlega mikið bókaðir.

Skoðunarferð í Hof Menningarhús
Farið var í skoðunarferð í Hof menn-
ingarhús Akureyringa 27. mars undir 
leiðsögn Magnúsar Garðarssonar frá 
Fasteignum Akureyrarbæjar og Stein-
dórs Guðmundssonar frá VST sem ann-
aðist hljóðhönnun hússins. Steindór hélt 
erindi um hljóðhönnun hússins að skoð-
unarferð lokinni.

Kárahnjúkaferð
Þann 27. september 2008 var farið í 
Kárahnjúkaferð og var þessi ferð hugs-
uð sem lokahnykkurinn þar sem farið 
hefur verið á Kárahnjúka og nágrenni 
undanfarin ár til að fylgjast með þeim 
gríðarlegu framkvæmdum sem átt hafa 
sér stað á mið-Austurlandi. Farið var um 
Hrafnkelsdal upp aĦ K§rahnj¼kast²þu 
þar sem snæddur var hádegisverður í 
boði Landsvirkjunar. Að málsverði lokn-
um voru skoðaðar Ufsa- og Hraunaveit-
ur undir leiðsögn Sveins Þórarinssonar 
verkfræðings og þökkum við honum 
góða kynningu.
Að því loknu var ekið að Teigsbjargi 
þar sem farið var að lokum á fallpípu 
og þaðan ekið niður í Fljótsdal og far-
ið inn í sjálfan stöðvarhúshellirinn undir 
leiðsögn stöðvarstjóra. Á heimleið var 
komið við hjá Hitaveitu Egilsstaða og 
Fella að Urriðavatni og þegnar veiting-
ar. Síðasti áningarstaður á heimleið var 
Selhótel í Mývatnssveit þar sem snædd-
ur var kvöldverður, heimkoma var um 
miðnætti.

Lokaorð
Það starfsár sem hér hefur verið gerð 
grein fyrir hefur verið frekar rólegt hvað 
f®lagsstarýĦ varĦar og er Īar aĦ mestu 
um að kenna annríki stjórnarmanna í 
sínum störfum. Samvinna innan stjórn-
ar hefur verið til fyrirmyndar og samstarf 
við NVFÍ  með miklum ágætum. 

Stjórn NTFÍ vill þakka félögum ágætt 
samstarf á starfsárinu og væntir enn 
frekari þátttöku félaga á því starfsári 
sem framundan er.

Stefán Steindórsson, formaður.



hlutverki félagið gæti gegnt við að þróa 
námskeið og fyrirlestra, sem gagnast 
mætti félagsmönnum, aðallega miðað 
við núverandi aðstæður í þjóðfélaginu. 
Fram kom að STFÍ vildi halda áfram að 
nýta sér það sem Opni háskólinn hef-
ur upp á að bjóða í formi fyrirlestra og 
námskeiða og var Árni mjög meðmælt-
ur því. Árni kom fram með þá hugmynd 
að hin félögin, TFÍ, KTFÍ, VFÍ og SV 
kæmu að fjármögnun slíkra námskeiða 
² samstarý viĦ STFĉ ² framt²Ħinni, en 
það þyrfti að ræða nánar.
Haldnir voru þrír fyrirlestrar á vegum 
Opna háskólans í Reykjavík sem unnið 
var samkvæmt verkefnatillögu frá Hall-
dóru G. Hinriksdóttur forstöðukonu.
Námskeiðin voru sniðin að aðstæðum 
þeirra félagsmanna sem misst hafa 
vinnuna. Fyrirlestrarnir voru dagnana 
2., 4. og 6. mars. Þrjár klukkustundir í 
hvert sinn. Fjallað var um: Traust (leið-
beinandi Kristinn T. Gunnarsson), Fjár-
mál (leiðbeinandi Sigurður Erlingsson) 
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Skýrsla stjórnar STFÍ fyrir 
starfsárið 2008-2009

Aðalfundur STFÍ fyrir starfsárið 2007-
2008 var haldinn þann 10. mars 2008

Kjörnir í stjórn:
Daði Ágústson, formaður.
Magnús Þór Karlsson, meðstjórnandi 
(gjaldkeri).
Ingvar Blængsson, meðstjórnandi (rit-
ari). 

Stjórnarfundir STFÍ
Stjórn STFÍ hélt sex formlega stjórn-
arfundi á starfsárinu sem færðir voru til 
b·kar og eru ĪaĦ mun þeiri fundir en 
árið á undan.

 Fundir
Aðalfundur STFÍ þann 10. mars var 
haldinn kl. 12.00 í hádeginu og mætti 
einn maður fyrir utan stjórnarmenn og 
er það sama mæting frá því árið á und-
an.
Stjórn STFÍ stóð fyrir tveimur uppákom-
um á starfsárinu í formi fyrirlestra og 
námskeiða.
Stjórn STFÍ hafði samband við Opna 
háskólann í Háskólanum í Reykjavík, 
en það er eining innan HR sem sinnir 
símenntun og þjónustu á sviði atvinnu-
lífsins með fjölbreyttu námskeiðshaldi 
og fyrirlestrum. 
Fundað var með þeim Halldóru G. 
Hinriksdóttur forstöðukonu og Elínu M. 
Björnsdóttur verkefnisstjóra og var ým-
islegt í boði hjá þeim. Fljótlega var kom-
ist að þeirri niðurstöðu að halda einn 
fyrirlestur til kynningar og svo tveggja 
daga n§mskeiĦ undir yýrskriftinni: ĂAĦ 
leiða fólk til árangurs”. Kynningarfyr-
irlesturinn var haldinn þann 16. október, 
en námskeiðið var haldið dagana 11. 
og 13. nóvember. Fyrirlesari var Krist-
inn Tryggvi Gunnarsson frá Capacent. 
Öllum félagsmönnum TFÍ, SV og VFÍ 
var boðin þátttaka og mættu 20 áhuga-
samir félagsmenn á báða námskeiðs-
dagana. 
Stjórn STFÍ er að vonum mjög ánægð 
með hvernig til tókst og fengum við 
góðar þakkir fyrir frá þátttakendum í lok 
námskeiðsins.
Á stjórnarfundi STFÍ þann 3. febrúar 
2009 mætti Árni B. Björnsson fram-
kvæmdastjóri TFÍ og voru ræddar fram-
tíðarhugmyndir STFÍ varðandi hvaða 

og Persónulega markmiðasetningu 
(leiðbeinandi Halldóra Hinriksdóttir). 
Öllum félagsmönnum TFÍ, SV og VFÍ 
var boðin þátttaka og mættu 11 manns 
á námskeið 1, 15 manns á námskeið 2 
og 18 manns á námskeið 3. 

Stjórn STFÍ er mjög ánægð með hvern-
ig til tókst. Þó hefði þátttaka örugglega 
orðið meiri ef aðdragandinn hefði verið 
lengri. Námskeiðin voru auglýst með 
stuttum fyrirvara 25. febrúar. 

Stjórnarfundir TFÍ
Magnús Þór Karlsson og Ingvar 
Blængsson hafa setið stjórnarfundi TFÍ 
til skiptis, þ.e. annað hvort skipti. Einnig 
hefur formaður sótt nokkra fundi.

Fjárhagur STFÍ
Fjárhagur STFÍ er góður eins og fyrri 
ár.
Samkvæmt ársreikningi voru tekjur um-
fram gjöld á árinu. 

Framtíð STFÍ
Stjórn STFÍ ætlar að halda áfram á 
svipaðri braut með fyrirlestrum og hugs-
anlega námskeiðum fyrir félagsmenn.

Daði Ágústsson, formaður.
Magnús Þór Karlsson, gjaldkeri.

Ingvar Blængsson, ritari. 

Austurlandsdeild

Deildir VFÍ og TFÍ á Austurlandi stóðu 
ekki fyrir neinum atburðum á starfs-
árinu 2008-2009. Í stjórn AVFÍ sátu:
Ingólfur Örn Arnarson, formaður
Óli Metúsalemsson, ritari
Jóhannes Pálsson, gjaldkeri

Rekstrarreikningur STFÍ 2008

2008 2007

Rekstrartekjur

Iðgjöld�����������������������������������������������������������������������������������                                         465 340

Námskeiðsgjöld��������������������������������������������������������������������                                  105 0

Rekstrartekjur alls 570 340

Rekstrargjöld

Námsskeiðskostnaður����������������������������������������������������������                             420 143

Kostnaður vegna kjarakönnunar������������������������������������������                     0 19

Annar kostnaður ������������������������������������������������������������������                                 57 49

Rekstrargjöld alls 477 211
Tekjur umfram (gjöld) á árinu 93 129

Óráðstafað eigið fé ������������������������������������������������������������                              1.564 1.472



Ársskýrsla KTFÍ

Í stjórn félagsins eru:
Þór Sigurþórsson, formaður
Jón Ísaksson Guðmann, varaformaður
Haraldur Sigursteinsson, gjaldkeri
Samúel S. Hreggviðsson
Bjarni Bentsson
Árni Þór Árnason
Karl Jensson

Varamenn í stjórn KTFÍ:
Elís Jónsson
Hreinn Ólafsson

Starfsárið hefur verið umbreytinga-
samt þar sem framboð starfa umfram 
eftirspurn einkenndi fyrri hluta árs og 
kjör fóru hækkandi. Seinni helming árs-
ins hafa mºrg af ºþugustu fyrirtÞkjum 
landsins þurft að draga allverulega í 
land vegna breytinga á fjármálamark-
aði. Keðjuverkun hefur hrint af stað 
fjölda uppsagna félagsmanna og einnig 
hafa margir ef ekki allir félagsmenn orð-
ið fyrir kjaraskerðingum sem enn sér 
ekki fyrir endann á. 52 tæknifræðingar 
voru á atvinnuleysisskrá í desember 
2008 og hækkaði sú tala í 104 í febrúar 
2009. Þetta eru sannarlega váleg tíð-
indi sem vinna verður bug á með öllum 
tiltækum ráðum. 

Þjónusta skrifstofunnar hefur verið 
mikið notuð til að leiðbeina og aðstoða 
f®lagsmenn § Īessum erýĦu t²mum. 
Skrifstofa félagsins að Engjateigi 9 er 
rekin sameiginlega með VFÍ, TFÍ og 
SV. Skrifstofan veitir félagsmönnum 
alla nauðsynlega þjónustu og er bak-
hjarl fyrir innra starf félaganna.

Haldnir voru 19 stjórnarfundir á starfs-
árinu og voru félaga- og kjaramál þar 
fyrirferðarmest. Mikill fjöldi félagsmanna 
leitaði aðstoðar skrifstofunnar við gerð 
r§Ħningarsamninga og ºþun upplĨsinga 
um markaðslaun tæknifræðinga. Skrif-
stofan vann að því að tryggja félags-
mönnum iðgjaldagreiðslur í sjúkra- og 
orlofssjóð félagsins en margir vinnuveit-
endur höfðu sleppt þeim greiðslum þar 
sem félagsmenn skiluðu félagsgjaldi 
s²nu sj§lýr. 

Markaðslaunaráð KTFÍ var sett á fót 
og haýn samvinna viĦ verkfrÞĦinga 

um samræmda kjarakönnun og fjölg-
un kannana. Verður gerð stutt könnun 
í haust þar sem könnuð verða sept-
emberlaun félagsmanna. Fást þannig 
launaupplýsingar á sex mánaða fresti. 
Haýn verĦur ¼tg§fa § markaĦslauna-
tºþu tÞknifrÞĦinga § §rinu og er ĪaĦ 
einnig hluti af samstarý f®laganna.

Allmörgum málum var vísað til lögfræð-
ings félagsins og fór þar mest fyrir mál-
um sem varða lögfræðiálit og eða inn-
heimtu á kröfum í ábyrgðarsjóð launa 
vegna gjaldþrotamála. Einstaklingsmál 
voru að öðru leyti leyst með aðstoð 
skrifstofu félagsins.

KTFÍ er deild innan Tæknifræðinga-
félags Íslands en hefur fullt sjálfstæði 
til að vinna að bættum kjörum félags-
manna á hvern þann hátt sem lands-
lög leyfa. Í því skyni fer félagið með 
samningsrétt fyrir hönd félagsmanna 
sinna um launakjör. Félagið hefur sjálf-
stæðan fjárhag. Félagsmenn eru nú 
um 906, þar af eru um 200 hjá ríkinu 
og opinberum hlutafélögum, 55 hjá 
Reykjavíkurborg og hlutafélagsvædd-
um stofnunum borgarinnar, um 50 
eru frá öðrum sveitarfélögum og um 
600 starfa á almennum vinnumarkaði, 

þ.e.a.s. hjá verkfræðistofum, verktök-
um, iĦnfyrirtÞkjum o.þ.

Kjarasamningar

Kjarasamningur KTFÍ við Félag ráð-
gjafarverkfræðinga (FRV) ákvarðar kjör 
langþestra f®lagsmanna og var samiĦ 
um framlengingu á honum í desember 
2007og var samið aftur í júní 2008 með 
gildistíma til 30. apríl 2009. Aðrir kjara-
samningar á einkamarkaði gilda til loka 
árs 2010.

Kjarasamningar á opinberum vinnu-
markaði voru lausir í byrjun vetrar 2008 
og voru gerðir skammtímasamningar 
við ríki, Reykjavíkurborg og Launa-
nefnd sveitarfélaga. Fyrir liggur því 
gerð kjarasamninga að nýju á næstu 
mánuðum og ljóst að vinnuveitendur 
vilja ná samningum við launþegahreyf-
inguna um sem minnstar breytingar á 
kjörum næstu misseri

Kjarasamningar KTFÍ og FRV. 
Samningurinn var undirritaður 23. júní 
og gildir frá 1. ágúst 2008 til 30. apríl 
2009.

Rekstrarreikningur KTFÍ 2008

2008 2007

Rekstrartekjur
Félagsgjöld ��������������������������������������������������������������������������                                     3.827 2.594

Rekstrartekjur alls 3.827 2.594

Rekstrargjöld
Kostnaður vegna funda, samninganefnda og stjórnar����������     658 698

Lögfræðikostnaður���������������������������������������������������������������                                308 454

Kostnaður vegna kjarakönnunar������������������������������������������                     0 149

Erlend samskipti ������������������������������������������������������������������                                 0 144

Hlutdeild í kjarakostnaði ������������������������������������������������������                           3.272 500

Annar kostnaður ������������������������������������������������������������������                                 83 75

Rekstrargjöld alls 4.321 2.020
Hagnaður/(tap) af aðalstarfsemi����������������������������������������                    -494 574

Fjármagnstekjur og fjármagnsgjöld��������������������������������������                   2.166 1.310
Tekjur umfram (gjöld) á árinu 1.672 1.884

Óráðstafað eigið fé ������������������������������������������������������������                              15.561 13.994

Skýrslur sjóða KTFÍ  14 



Kjarasamningur KTFÍ og Ríkisins. 
Gengið var frá samningi við samninga-
nefnd ríkisins, í samvinnu með BHM, 
þann 28. júní þar sem gildandi samn-
ingur var framlengdur frá 1. júní 2008 til 
31. mars 2009. 

Kjarasamningur KTFÍ og Reykjavík-
urborgar. Samningur var undirritaður 
30. nóvember 2008 og gildir frá 1. nóv-
ember 2008 til 31. ágúst 2009.

Kjarasamningur KTFÍ og Launa-
nefndar sveitarfélaga. Samningur und-
irritaður 2. desember 2008 og gildir frá 
1. desember 2008 til 31. ágúst 2009.

Kjarasamningur KTFÍ og Orkuveitu 
Reykjavíkur. Gildistími frá 1. apríl 2008 
til 31. desember 2010

Kjarasamningur KTFÍ og RARIK ohf. 
Gildistími frá 1. maí 2008 til 31. des-
ember 2010

Auk gerðar kjarasamninga fyrir hönd 
félagsmanna þá heldur stjórn KTFÍ 
ásamt skrifstofu félagsins utan um 
kjaratengda sjóði félagsmanna. 

Skýrsla Sjúkrasjóðs KTFÍ 2008

Stjórn Sjúkrasjóðs KTFÍ fyrir starfsárið 
2008 til 2009 skipuðu:
Jóhannes Benediktsson, formaður
Árni Þór Árnason og
Helgi Baldvinsson

Stjórnin hélt 6 fundi á árinu 2008 og tók 
fyrir 41 mál, þar af erindi frá 35 félags-
mönnum.
Veittir voru 35 styrkir. Þetta eru um það 
bil tvºfalt þeiri styrkir en undanfarin §r.
Sjóðfélagar voru 340 í árslok 2008 
þ.e.a.s. þeir sem greidd voru iðgjöld 
fyrir á árinu. 

Rekstrarreikningur
Á meðfylgjandi rekstrarreikningi sést að 
iðgjöld ársins námu rúmum 20 mkr. og 
jukust um 33%.
 Styrkir námu tæplega 6,7 mkr. og höfðu 
rúmlega þrefaldast frá árinu á undan. 
Rekstrargjöld voru 8,6 mkr. Fjármagns-
tekjur tvöfölduðust, voru 7,2 mkr.

Tekjur umfram gjöld námu 18,7 mkr. og 
var óráðstafað eigið fé í árslok 2008  
60,5 mkr. og hafði vaxið um tæp 50% 
milli ár.

Endurskoðandi KTFÍ og sjóða KTFÍ er 
Kristinn Gestsson, löggiltur endurskoð-
andi. 

Rekstrarreikningur Sjúkrasjóðs KTFÍ 2008

2008 2007

Rekstrartekjur
Iðgjöld ����������������������������������������������������������������������������������                                         20.177 15.507

Rekstrartekjur alls 20.177 15.507

Rekstrargjöld
Styrkir ����������������������������������������������������������������������������������                                         6.660 1.863
Umsýslukostnaður����������������������������������������������������������������                                1.614 1.241
Annar kostnaður ������������������������������������������������������������������                                 345 170

Rekstrargjöld alls 8.619 3.274
Hagnaður/(tap) af aðalstarfsemi����������������������������������������                    11.558 12.233

Fjármagnstekjur og fjármagnsgjöld��������������������������������������                   7.158 3.651
Tekjur umfram (gjöld) á árinu 18.716 15.884

Óráðstafað eigið fé ������������������������������������������������������������                              60.486 41.769

Sjóðfélagar Sjúkrasjóðs KTFÍ Lykiltölur Sjúkrasjóðs KTFÍ
Félagar í TFÍ sem greitt hafa í sjóðinn á árinu 31. desember ár hvert

Ár Fjöldi % aukning Texti/Ár 2005 2006 2007 2008
2004 138 Iðgjöld 9.116 11.986 15.507 20.177
2005 166 20,29 Styrkir 301 1.698 1.863 6.660
2006 210 26,51 Óráðstafað eigið fé 14.770 25.885 41.769 60.486
2007 249 18,57
2008 340 36,55 Styrkir sem % af iðgjöldum 3,30 14,17 12,01 33,01

15  Skýrslur sjóða KTFÍ
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Skýrsla Fjölskyldu-  
styrktarsjóðs KTFÍ 2008

Stjórn sjóðsins er skipuð þeim Samúel 
Smára Hreggviðssyni, formanni, Óla 
Jóni Hertervig og Bjarna Bentssyni.
Stjórn Fjölskyldu- og styrktarsjóðs hélt 
7 fundi á s.l. ári og úthlutaði 55 styrkj-
um til félagsmanna að upphæð um 2.7 
milljónir kr. Um er að ræða verulega 
aukningu frá fyrra ári þegar úthlutað var 
18 styrkjum að upphæð kr. 684 þús. 

Styrkveitingar skiptust þannig:
Líkami og sál: 17 styrkir að upphæð  
kr. 346.607.-
Laseraðgerðir og gleraugu 19 styrkir 
að upphæð kr. 1.105.370.-
Tannviðgerðir 16 styrkir að upphæð  
kr. 1.074.322.-
Heyrnartæki 2 styrkir, samtals  
kr. 100.000.- og 
Tæknifrjóvgun 1 styrkur að upphæð  
kr. 50.000.-

Rekstrarhagnaður sjóðsins nam tæp-
um kr. 10,2 miljónum en innborguð 
árgjöld voru tæplega kr. 7,7 miljónir. 
Heildareignir í árslok námu tæpum kr. 
47 miljónum og heildarskuldir voru í 
árslok kr. 515 þús. Eigið fé var í árslok 
tæplega kr. 46,5 miljónir.

Sjóðfélagar voru 244 í árslok 2008 
þ.e.a.s. þeir sem greidd voru iðgjöld 
fyrir á árinu, sem er svipaður fjöldi og 
síðastliðið ár.

Sjóðfélagar Fjölskyldu- og styrktarsjóðs KTFÍ Lykiltölur Fjölskyldu- og styrktarsjóðs KTFÍ
Fjöldi þeirra sem greitt hafa í sjóðinn á árinu *) 31. desember ár hvert

Ár Fjöldi % aukning Texti/Ár 2005 2006 2007 2008

2004 240 Iðgjöld 4.685 6.734 7.372 7.695
2005 246 2,50 Styrkir 594 928 684 2.676
2006 251 2,03 Óráðstafað eigið fé 19.708 26.894 36.316 46.467
2007 245 -2,39
2008 244 -0,41 Styrkir sem % af iðgjöldum 12,68 13,78 9,28 34,78

* TFÍ félagar eru um 90% þeirra sem greiða í sjóðinn

Rekstrarreikningur Fjölskyldu- og styrktarsjóðs KTFÍ 2008

2008 2007

Rekstrartekjur
Iðgjöld ����������������������������������������������������������������������������������                                         7.695 7.372

Rekstrartekjur alls 7.695 7.372

Rekstrargjöld
Styrkir ����������������������������������������������������������������������������������                                         2.676 684
Umsýslukostnaður����������������������������������������������������������������                                616 590
Annar kostnaður ������������������������������������������������������������������                                 246 146

Rekstrargjöld alls 3.538 1.420
Hagnaður/(tap) af aðalstarfsemi����������������������������������������                    4.157 5.952

Fjármagnstekjur og fjármagnsgjöld��������������������������������������                   5.994 3.471
Tekjur umfram (gjöld) á árinu 10.151 9.423

Óráðstafað eigið fé ������������������������������������������������������������                              46.468 36.316

Sjóðfélagar Fjölskyldu- 
og styrktarsjóðs KTFÍ 

230

235

240

245

250

255

2004 2005 2006 2007 2008

StyrkirIðgjöld Óráðstafað eigið fé

0 10.000 20.000 30.000 40.000 50.000

2005

2006

2007

2008



Skýrsla Vísinda- og starfsmennt-
unarsjóðs KTFÍ 2008

Vísinda- og starfsmenntunarsjóður KTFÍ 
á byggir á samkomulagi Kjarafélags-
ins við fjármálaráðherra f.h. ríkissjóðs 
og Reykjavíkurborg frá 1989. Það eru 
starfsmenn ríkisins, Reykjavíkurborgar 
og þeirra sveitarfélaga sem gert hafa 
samning við KTFÍ, auk starfsmanna 
annarra vinnuveitenda sem hafa gerst 
aðilar að sjóðnum, sem rétt eiga á styrkj-
um úr sjóðnum, samtals um 220 félags-
menn. Breytingar hafa orðið á greiðslum 
til sjóðsins á síðasta samningstímabili 
og hafa þær kallað á breytingar á upp-
byggingu og reglum sjóðsins.

Skipting ums·kna § milli efnisþokka 
árið 2008, er nú 20 umsóknir til náms, 
námskeiða og ráðstefnuferða og 37 
umsóknir hafa verið til kaupa á tölvu-
búnaði, samtals 57 umsóknir. Þetta er 
töluverð fækkun frá fyrri árum og munar 
þar um að ekki var farið í Rýnisferð á 
árinu.

Reglur sjóðsins hafa lengi verið óbreytt-
ar, hámarkstyrkur er nú kr. 300.000,- en 
þau réttindi nást eftir þriggja ára sjóðs-
aðild, réttindi vinnast síðan upp aftur 
eftir úthlutun, um kr. eitthundrað þús-
und á ári. Sú breyting hefur þó verið 
gerð að vegna lægra iðgjaldahlutfalls 
ríkisstarfsmanna að ávinnsluréttur 
þeirra til endurnýjunar réttinda lengist. 
Styrkir til tölvukaupa geta mest orðið 
kr. 150.000,- eða 75% af reikningsupp-
hæð tölvubúnaðar.

Stjórn sjóðsins er nú skipuð eftirtöld-
um tveimur fulltrúum KTFÍ og tveimur 
fulltrúum vinnuveitenda; Haraldur Sig-
ursteinsson, formaður, KTFÍ, Óli Jón 
Hertervig, ritari, KTFÍ, Angantýr Ein-
arsson, f.h. Fjármálaráðherra og Soffía 
Kjaran, f.h. Reykjavíkurborgar.

Skýrsla Orlofssjóðs fyrir árið 2008

Í gildi er samningur milli KTFÍ og OBHM 
um að félagsmenn KTFÍ geti greitt í 
OBHM. Greiðslur vegna félagsmanna 
sem vinna hjá ríki eða borg, nokkrum 
sveitarfélögum og fyrirtækjum í eigu 
ríkis eða borgar fara beint til OBHM. 

Aðrir aðilar greiða í Orlofssjóð KTFÍ 
sem stendur svo skil á greiðslum til 
OBHM. Þessar greiðslur voru á árinu 
2008 fyrir 145 félagsmenn og komu frá 
70 fyrirtækjum.

Sjóðfélagar Vísinda- og starfsm.sjóðs KTFÍ Lykiltölur Vísinda- og starfsm.sjóðs KTFÍ
Fjöldi þeirra sem greitt hafa í sjóðinn á árinu *) 31. desember ár hvert

Ár Fjöldi % aukning Texti/Ár 2005 2006 2007 2008

2004 241 Iðgjöld 13.325 15.755 16.281 16.259
2005 244 1,24 Styrkir 8.534 11.130 10.330 6.750
2006 254 4,10 Óráðstafað eigið fé 21.812 27.369 35.011 48.722
2007 245 -3,54
2008 251 2,45 Styrkir sem % af iðgjöldum 64,05 70,64 63,45 41,52

Rekstrarreikningur Vísinda- og starfsmenntunarsjóðs KTFÍ 2008

2008 2007

Rekstrartekjur
Iðgjöld ����������������������������������������������������������������������������������                                         16.259 16.281

Rekstrartekjur alls 16.259 16.281

Rekstrargjöld
Styrkir ����������������������������������������������������������������������������������                                         6.750 10.330
Umsýslukostnaður����������������������������������������������������������������                                1.301 1.302
Annar kostnaður ������������������������������������������������������������������                                 502 492

Rekstrargjöld alls 8.553 12.124
Hagnaður/(tap) af aðalstarfsemi����������������������������������������                    7.706 4.157

Fjármagnstekjur og fjármagnsgjöld��������������������������������������                   6.157 3.506
Tekjur umfram (gjöld) á árinu 13.863 7.663

Óráðstafað eigið fé ������������������������������������������������������������                              48.722 35.011

17  Skýrslur sjóða KTFÍ
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30. apríl 2008
Morgunverðarfundur Kvennanefndar 
VFÍ.
Ímynd verkfræðinga.
Fyrirlesari: Guðmundur Oddur Magn-
ússon prófessor.

2. maí 2008
Móttaka fyrir verkfræðinema í Háskól-
anum í Reykjavík.

9. maí 2008
Viðurkenning RVFÍ og IEEE.
Rafmagnsverkfræðingur ársins.

15. maí 2008
Samlolufundur.
Örtækni í heilbrigðisverkfræði.
Fyrirlesarar: Ingólfur Þorbjörnsson og 
Gissur Örlygsson starfsmenn Efnis-, 
Líf- og Orkutækni hjá Nýsköpunarmið-
stöð Íslands.

28. maí 2008
Aðalfundur RVFÍ 
Heimsókn í Reykjanesvirkjun.

29. maí 2008
Samlokufundur.
Framkvæmdir við Tónlistarhús og 
ráðstefnumiðstöð.
Fyrirlesari: Sigurður Ragnarsson verk-
fræðingur.
15. ágúst 2008
VerkTækni golfmótið á golfvelli 
Grindavíkur. 

 4. september 2008
Mótttaka í tilefni þess að skrifstofa 
f®laganna þutti § fyrstu hÞĦina ² Verk-
fræðingahúsi eftir gagngerar end-
urbætur.

27. september 2008
Kárahnjúkaferð Norðurlandsdeilda 
VFÍ og TFÍ .

2. október 2008
Samlokufundur.
Andi Reykjavíkur.
Fyrirlesari: Hjörleifur Stefánsson 
arkitekt 

7. október 2008
Aðalfundur BVFÍ. 

14. október 2008
Morgunverðarfundur kvennanefnda 
verkfræðinga, endurskoðenda, lækna 
og lögfræðinga.
Hvernig á að lesa ársreikninga?
Gestgjafar: Félag kvenna í endurskoð-
endastétt.

 16. október 2008
Kynningarfundur fyrir námskeiðið 
„Að leiða fólk til árangurs“
Á vegum STFÍ og Opna háskólans. 

30. október 2008
Samlokufundur
Áhætta og fjármál.
Fyrirlesari: Björn Ágúst Björnsson, 
verkfræðingur.

11. nóvember 2008
Námskeið á vegum STFÍ og Opna 
Háskólans. 
Að leiða fólk til árangurs (fyrri hluti).
Leiðbeinandi: Kristinn Tryggvi Gunn-
arsson, fyrrum forstjóri Capacent. 

12. nóvember 2008
Kynningarfundur Almenna lífeyr-
issjóðsins.
TFÍ, VFÍ og SV efndu til fundar fyrir þá 
félaga sem eru sjóðfélagar í Almenna 
lífeyrissjóðnum. Gunnar Baldvinsson 
framkvæmdastjóri sjóðsins og Páll Á. 
Pálsson formaður stjórnar sjóðsins 
f·ru yýr stºĦuna og svºruĦu spurning-
um sjóðfélaga. 

Atburðir 2008 til 2009  18 

Rekstrarreikningur Orlofssjóðs KTFÍ 2008

2008 2007

Rekstrartekjur
Iðgjöld 1.989 1.244
IĦgjºld yýrfÞrĦ til OBHM -1.989 -1.244

Rekstrartekjur alls 0 0

Rekstrargjöld
Annar kostnaður 201 38

Rekstrargjöld alls 201 38
  Hagnaður/(tap) af aðalstarfsemi -201 -38

Fjármagnstekjur og fjármagnsgjöld 3 5
Tekjur umfram (gjöld) á árinu -198 -33

Óráðstafað eigið fé -188 10

Fræðandi
og

skemmtilegt
starf

Fundir og r§Ħstefnur voru ² þestum tilvikum 
haldnar í samvinnu VFÍ og TFÍ eða allra 
félaganna þriggja; VFÍ, TFÍ og SV. Flestum 
viðburðum eru gerð skil hér en einnig er 
hægt að nálgast upplýsingar á heimasíðu 
TFÍ, í Verktækni og Árbók félagsins.

28. mars 2008
Samlokufundur.
Tºlvur fyrir þutningab²la.
Fyrirlesari: Heimir Sverrisson, verk-
fræðingur.

3. apríl 2008
Aðalfundur Stéttarfélags Verkfræðinga.

23. apríl 2008
Samlokufundur ² samstarý viĦ tºlv-
unarfræðinga.
Reikniaþ og verĦlagning § aþeiĦum 
með Monte Carlo hermum.
Fyrirlesari: Dr. Ágúst Sverrir Egilsson.



4. febrúar 2009
Hádegisfundur. 
Kynning á samstarfssamningi SV, 
TFÍ og VFÍ við Nýsköpunarmiðstöð 
Íslands (NMÍ).

6. febrúar 2009
Sköpum framtíð fyrir tæknifólk.
Umsjónarmenn: Egill Þórðarson og 
Ásdís E. Guðmundsdóttir.

 7. febrúar 2009 
Árshátíð VFÍ. 

13. febrúar 2009
Sköpum framtíð fyrir tæknifólk.
Umsjónarmenn Egill Þórðarson og 
Ásdís E. Guðmundsdóttir.

20. febrúar 2009
Sköpum framtíð fyrir tæknifólk.
Umsjónarmenn: Egill Þórðarson og 
Ásdís E. Guðmundsdóttir.

2. mars 2009
Traust.
N§mskeiĦ ² samstarý viĦ Opna h§-
skólann.

 3. mars 2009
Heiti potturinn – morgunfundur.
NĨjar leiĦir ² rafvÞĦingu b²laþot-
ans.
Helgi Þór Ingason vélaverkfræðingur 
og dósent við Háskóla Íslands. 

 4. mars 2009
Fjármál – úrlausn fjárhagslegra 
vandamála.
N§mskeiĦ ² samstarý viĦ Opna h§-
skólann.

6. mars 2009
Persónuleg markmiðasetning.
N§mskeiĦ ² samstarý viĦ Opna h§-
skólann.

6. mars 2009
Sköpum framtíð fyrir tæknifólk.
Umsjónarmenn: Egill Þórðarson og 
Ásdís E. Guðmundsdóttir.

12. mars 2009 
Fundur kvennanefnda verkfræðinga, 
endurskoðenda, lækna og lögfræð-
inga. 

13. nóvember 2008
Námskeið á vegum STFÍ og Opna 
Háskólans. 
Að leiða fólk til árangurs (seinni 
hluti).
Leiðbeinandi: Kristinn Tryggvi Gunn-
arsson, fyrrum forstjóri Capacent. 

 19. nóvember 2008
Kynningarfundur Lífeyrissjóðs 
verkfræðinga.

26. nóvember 2008
Heimsókn VVFÍ til Landhelgisgæsl-
unnar.

26. nóvember 2008
Heiti potturinn – morgunfundur VFÍ.
Umræða um horfur á vinnumarkaði.
Sveinn Ólafsson, framkvæmdastjóri 
Verkís.

28. nóvember 2008
Samráðsfundur stjórna VFÍ, TFÍ, SV 
og KTFÍ.
Samrekstur og samstarf félaganna.

1.desember 2008
Hádegisfundur SV, VFÍ og TFÍ
Aðgerðir félaganna og möguleikar 
fyrir nýsköpun og frumkvöðla í 
ljósi breyttrar aðstöðu á vinnu-
markaði.
Frummælendur: Árni B. Björnsson, 
framkv.stj. VFÍ/TFÍ/SV, Snæbjörn 
Kristjánsson, verkfræðingur hjá NMÍ 
og Hjálmar Gíslason, frumkvöðull.

11. desember 2008
Samlokufundur.
Bókakynning Guðrúnar Evu Mín-
ervudóttur og Jóns Halls Stefáns-
sonar. 

15. desember 2008
Hádegisfundur SV og KTFÍ.
Staða tæknifræðinga og verkfræð-
inga ² breyttu umhverý. 
Fyrirlesari: Þrúður G. Haraldsdóttir, 
sviðsstjóri kjaramála. 

30. janúar 2009
Heiti potturinn – morgunfundur VFÍ.
Verkefnaºþun erlendis.
Kolbeinn Kolbeinsson, verkfræðingur 
og aðstoðarframkvæmdastjóri Ístaks.

Jafnréttismál innan Háskóla Ís-
lands. – Staða og horfur.
Gestgjafar: Félag kvenna í læknastétt.

13. mars 2009
Sköpum framtíð fyrir tæknifólk.
Umsjónarmenn: Egill Þórðarson og 
Ásdís E. Guðmundsdóttir.

19. mars 2009
Samlokufundur VFÍ og TFÍ.
Kalina tæknin.
Fyrirlesari: Runólfur Maack, fram-
kvæmdastjóri og vélaverkfræðingur.

20. mars 2009
Sköpum framtíð fyrir tæknifólk.
Erindi um samræmdar verklýsing-
ar og samkeppnishæfni íslenskra 
tæknimanna.
Fyrirlesari: Egill Þórðarson.
Umsjónarmenn: Egill Þórðarson og 
Ásdís E. Guðmundsdóttir.

25. mars 2009
Aðalfundur Verkfræðingafélags 
Íslands. 

27. mars 2009
Aðalfundur Kjarafélags TFÍ.

28. mars 2009
Ganga á Móskarðshnjúka.

30. mars 2009
Aðalfundur Tæknifræðingafélags 
Íslands.

31. mars 2009
Fundur Kvennanefndar VFÍ. 
Það býr sigurvegari í þér! Um 
viðhorf og venjur þeirra sem ná 
árangri. 
Fyrirlesari: Kolbrún Ragnarsdóttir.

15. apríl 2009
Aðalfundur Stéttarfélags verkfræð-
inga.

2. maí 2009
Ganga á Kerhólakamb.

23. maí 2009
Ganga á Hvannadalshnjúk, skipu-
lögð af VFÍ.
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